

雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

——以习近平同志为核心的党中央
情系天山儿女引领新疆发展纪实

在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村
共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党

中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农

业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众

充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究做好抗击第18号台风“桦加沙”工作

庄悦群主持会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯9月22日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神，听取我市防御第18号台风“桦加沙”准备工作情况汇报。市委书记庄悦群主持会议并讲话。

会议指出，超强台风“桦加沙”将于24日凌晨至下午以强台风级或超强台风级（15到16级）

在我省中西部沿海地区登陆，极有可能正面袭击我市，带来严重风雨影响。此次台风风力强、雨量大、影响范围广，极易引发中小河流洪水、山体滑坡、泥石流、城乡严重内涝等次生灾害。全市各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛防风工作的重要指示精神，清醒认识当前防御工作面临的极端严峻形势，始终坚持人民至上、生命至上，立足最不利情况，做最充分准备，以“时时放

心不下”的责任感，全力以赴做好“防大汛、抗强台、抢大险、救大灾”各项工作。

会议强调，要密切关注风情汛情，加强会商研判，及时广泛发布预报预警，严格落实临灾预警“叫应”机制和跟踪反馈闭环机制，科学采取“五停”措施，更好引导群众防灾避险。要抢抓台风登陆前的“窗口期”，全方位做好风险隐患排查，对海上风险、防风隐患、水利工程、在建

工程、山洪地质灾害隐患点、中小河流、城市易涝点、旅游景区等重点环节进行再排查、再落实，把各项防御措施落细落实到位。要做好涉险区域人员转移，紧盯山洪地质灾害隐患点、削坡建房、沿海低洼地带等关键区域及时转移群众，做到应转尽转、应转早转、应转快转，确保不漏一户、不落一人；重点关注学校、养老院、旅游景区等重点场所，

果断实施“关、停、撤”措施；强化安置点管理服务，保障群众基本生活和身体健康。要前置防御力量，备足防汛抢险物资、做足应急救援准备，确保应急指挥体系上下联动、各方协同、高效运转。各级领导干部要严格执行值班值守和领导带班制度，时刻守好责任田，确保及时响应、高效救援，全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组举行学习会

传承和弘扬伟大抗战精神 奋力谱写中国式现代化茂名篇章

庄悦群王雄飞刘芳出席会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯9月22日上午，市委理论学习中心组举行学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于抗战胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神，研究部署我市有关工作。市委书记、市人大常委会主任庄悦群主持会议并讲话，市委副书记、市长王雄飞，市政协主席刘芳出席会议。

会议指出，习近平总书记

的重要讲话全面回顾中国人民抗日战争的伟大历程，深刻阐释抗战胜利的重大意义，庄严宣示中国人民“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的坚定立场，发出了传承和弘扬伟大抗战精神，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗的号召。我们要持续深入抓好学习贯彻，切实转化为推进茂名现代化建设的强大动力和实际成效。

会议强调，要深刻认识到中国人民抗日战争胜利是中国共

产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，旗帜鲜明把党的领导贯穿茂名工作全过程各方面，锲而不舍落实中央八项规定精神，不断增强各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力，为茂名加快高质量发展、现代化建设提供坚强保证。要深刻认识到中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利，积极传承和弘扬伟大抗战精神，深入开展爱国主义教育，扎实做好茂名抗战史料挖掘

整理、研究阐释和宣传工作，让红色基因、革命薪火代代相传。要深刻认识到中国人民抗日战争胜利是全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，办好群众可感可及的民生实事，加快补齐民生领域短板，以底线思维防范化解各类风险隐患，全力以赴惠民生、暖人心、筑同心。要深刻认识到中国人民抗日战争胜利是开辟民族复兴光明前景的伟大胜利，更加自觉地继承和发扬伟大抗战

精神，坚定扛起走在前列的使命担当，聚焦发展大产业、建设大城市、联动大区域，谋划一批牵引性、支撑性强的重大项目，奋力冲刺“十四五”收官，科学谋划“十五五”发展，持续巩固经济向上向好态势，自觉在接续奋斗中谱写中国式现代化茂名篇章。

会上，市领导刘芳、王长青、张惠灵、赵建明、黄宝强分别围绕学习主题作交流发言。市委理论学习中心组全体成员及秘书处成员，非中共党员市领导参加会议。

我市全力部署防御超强台风“桦加沙”

■记者 黄月华

本报讯近日，市三防指挥部办公室发布紧急通知，要求全市各区、县级市三防指挥部及相关成员单位迅速行动，全力做好今年第18号超强台风“桦加沙”的防御工作，确保人民群众生命财产安全。

据气象部门监测，台风“桦加沙”已加强为17级超强台风，中心位于距离菲律宾马尼拉东偏北方向约710公里处，正以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动，趋向我省中西部沿海，并大概率于24到25日在上述地区登陆。省委、省政府主

要领导对此高度重视，专门作出指示批示，要求立足最大台风登陆做好防御工作，特别是立即安排好回港避风事宜。

为应对此次台风，我市迅速响应，转发省防办相关文件，并就强化台风工作提出具体要求。通知强调，各地各有关部门要清醒认识当前防汛防风工作的严峻形势，迅速进入临战状态，扎实抓好台风防御各项工作。各级三防指挥部要加强统筹协调，强化监测预警，精准指导重点地区做好海陆防风、中小河流洪水、山洪、地质灾害和城市内涝等防范工作。

在海上防风方面，通知要求市农业农村局、电白区、滨海新区对海上渔船防风措施进行再检查、再落实，确保渔船安全在港，人员全部上岸。海事部门则需加强商船安全监管，引导船只提前避开台风影响海域。同时，要坚决撤离海上施工作业人员，加强客渡船、危化品船等重点船舶的安全管理。

陆上防御措施同样不容忽视。通知指出，应急管理部门要加强对接和特殊群体企业的安全生产，水务部门

要加强山洪灾害预警和水库调度，自然资源部门要督促地质灾害隐患点巡查管控。城管、住建部门则需加强市政设施的防风安全检查，防止高空坠物等安全事故发生。交通运输部门要加强对接和特殊群体企业的安全生产，水务部门

要加强山洪灾害预警和水库调度，自然资源部门要督促地质灾害隐患点巡查管控。城管、住建部门则需加强市政设施的防风安全检查，防止高空坠物等安全事故发生。交通运输部门要加强对接和特殊群体企业的安全生产，水务部门

为做好抢险救援准备工作，通知要求各地提前与部队、武警、消防救援队伍等对接，预置抢险力量和装备。同时，要组织对镇村基层的应急指挥调度系统、卫星电话等进行全面检查调试，确保通信畅通。供电、交通、通讯等部门也需提前做好抢险救援队伍集结和装备调试工作。

此外，通知还强调要加强预测预报预警工作，及时发布风情雨情信息和防御指引。各地各有关部门要充分利用多种手段广泛宣传，科学引导公众做好防灾避险准备。同时，要加强值班值守和灾情信息报送工作，确保信息畅通无阻。

致市民朋友的一封信

广大市民朋友：

根据气象部门预测，9月23日至25日，今年第18号台风“桦加沙”将严重影响我市，带来强风和强降雨，台风气象灾害风险较高。为保护好您和家人的生命财产安全，请做好以下防范措施：

一、密切关注天气预报，及时了解台风动态和防灾避险信息，提前做好两三天的日常生活必需品，如药品、食物、饮用水等，调整出行安排，避免前往台风影响地区，切勿到台风影响的沿海地区及临山涉水景区、滨河公园、户外野营地等风险较高区域游玩，切勿冒险出海观光。

二、请留在安全建筑物内，尽量避免外出。尽量将车辆停放高处，不要停放在低洼易浸区域和绿化树木下。居家要检查好阳光棚、空调外机、防盗网、遮阳雨棚、光伏构件等是否牢固并及时做好加固。将阳台摆放的花木移至室内，以防出现高空坠物。关紧门窗，对玻璃门窗和铝合金门窗采取防护措施，必要时在门窗玻璃上用胶布粘“米”字图形。注意用火用电安全，室内如遇进水险情，提前切断电源、煤气阀门，并于家中备好饮用水、食品、照明设备等物资。

三、居住在山洪地质灾害点、危旧房屋、高陡边坡、低洼地带、临时建筑物、工棚等区域的人员保持高度警惕，提前熟悉转移路线、避险地点。山区群众特别是削坡建房居民要“住上不住下、住前不住后”。出现异常情况，要听从相关部门的转移安排，及时有序撤离。险情解除前，不要擅自返回，确保自身安全。港口居民要做好渡口停航准备，并储备好饮用水、食品、照明设备等物资。

四、确需在户外活动的，注意高处坠物物体，切勿在玻璃门窗、危棚简屋以及临时建筑逗留，不要在广告牌、铁塔、电线杆或大树下避雨。主动避开可能发生落石、滑坡、山洪泥石流、泄洪河道等危险区域。

五、开车通过积水路段时，要根据交警引导通行，不可盲目涉险通过，一旦遭遇车辆涉水熄火，应立即弃车避险。行人在户外要避开积水区域，要注意观察，防止跌入排水井。远离带电设施，不要触碰各类带电的广告招牌类设施。

六、渔船和水上作业船只要船回港、人上岸，养殖人员要上岸避风。在港（含避风锚地）船只要做好防风防火安全，落实加固措施，防止船舶走锚、搁浅和碰撞。

七、密切关注台风预警信息及天气变化，如我市启动“五停”，要自觉遵守政府及相关部门的工作要求，最大限度减轻自然灾害影响。

广大市民朋友们，您的安全，是我们最大的牵挂。请遵照以上防范措施，台风影响期间，人不出门，车不上路，我们将和您一起平安度过台风天气。如需紧急救援，请及时拨打：110（公安）、119（消防）。

茂名市人民政府防汛防风指挥部
2025年9月22日